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Початковий стан є сталим і урівноваженим, і означає, що економіка фун-

кціонує стабільно. Однак цей стан порушується, і економіка переходить через 
період нестабільності. Після чого економіка проймає процес відновлення, 
протягом якого відбувається адаптація до нових умов і формується новий ста-
більний стан на якісно новому рівні. Це означає, що економіка виходить з цьо-
го досвіду сильнішою та більш адаптованою до змін. Дослідження основних 
трансформацій та їх динаміки має велику актуальність з наступних причин: 
економічна нестабільність, технологічний прогрес, глобалізація тощо. 

В умовах швидких та радикальних змін на ринках, важливо розуміти 
природу трансформацій та їх вплив на економічну стабільність. Дослідження 
динаміки трансформацій допомагає прогнозувати та управляти ризиками 
економічних криз та коливань [3]. Швидкий технологічний розвиток створює 
нові можливості та виклики для економіки. Дослідження трансформацій до-
зволяє розуміти, як ці технологічні зміни впливають на виробництво, зайня-
тість та розподіл багатства. Глибока інтеграція світових економік створює 
комплексні взаємозалежності та потребу у вивченні трансформаційних проце-
сів на міжнародному рівні. Розуміння динаміки трансформацій допомагає 
країнам адаптуватися до глобальних змін та максимізувати переваги від гло-
балізації. Трансформаційні процеси можуть мати значний вплив на суспільст-
во, включаючи розподіл багатства, зайнятість та якість життя. Дослідження 
динаміки трансформацій допомагає розуміти ці соціальні виклики та розроб-
ляти стратегії для їх вирішення. Трансформаційні процеси можуть вимагати 
перегляду та переформатування інституційних рамок, що регулюють економі-
ку. Дослідження динаміки трансформацій допомагає зрозуміти, як інституції 
адаптуються до змін та як це впливає на ефективність та стабільність економі-
чного середовища [1]. 

Отже, дослідження основних трансформацій та їх динаміки є важливим 
для розуміння сучасних економічних процесів та розробки ефективних стра-
тегій управління економічним розвитком. Особливий етап переходу економі-
ки вказує на той час, коли економіка зазнає особливих змін у своєму структу-
рному або функціональному аспекті. Це може включати технологічні зміни, 
зміни в політиці або законодавстві, або зміни у споживчих звичках та поведі-
нці. Отже, весь цикл описується як постійний рух економіки від стабільності 
до нестабільності, а потім до відновлення та адаптації на новому рівні, що 
продовжується знову і знову, щоб створити неперервний процес розвитку.  

Основними рисами трансформаційної економіки, що створюють специ-
фічні закономірності її розвитку, є наступні: 

1) трансформаційна економіка характеризується радикальними змінами у 
виробництві, споживчих звичках, політиці та інституціональних рамках; 
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2) трансформація може відбуватися неоднорідно в різних секторах еко-
номіки та різних регіонах. Деякі галузі або регіони можуть переходити до но-
вих моделей швидше, ніж інші, внаслідок різниці у внутрішній конкуренції, 
доступі до ресурсів та інших факторів; 

3) економіка часто супроводжується нестабільністю та невизначеністю. 
Радикальні зміни можуть призводити до коливань у ринкових умовах, змін в 
умовах праці, а також до перерозподілу влади та ресурсів; 

4) трансформація економіки в сучасному світі часто є глобальним яви-
щем. Зміни в одній країні чи регіоні можуть мати вплив на економіку та суспі-
льство в інших частинах світу через торгівлю, фінанси, міграцію та інші меха-
нізми. 

5) може включати перепрофілювання бізнесу, підвищення кваліфікації 
працівників та перегляд урядової політики. 

Умови трансформації вимагають від учасників економіки постійної адап-
тації до нових умов та стратегій. Зміни можуть бути широкомасштабними і 
охоплювати різні сфери суспільного життя. Отже, названі риси формують 
специфічну динаміку та особливості трансформаційного процесу, що відріз-
няється від стандартних моделей розвитку економіки [2]. 

Економічна система України на сьогоднішній день має низький рівень 
економічної стійкості. Це означає, що економіка країни є вразливою до різних 
внутрішніх та зовнішніх впливів, і може досить сильно реагувати на зміни у 
середовищі. Низький рівень економічної стійкості обумовлений рядом про-
блем, серед яких економічні, політично-соціальні та фактори, пов'язані з вій-
ськовою агресією. Низька економічна стійкість держави є результатом впливу 
різних негативних чинників, включаючи зовнішні загрози та внутрішні про-
блеми: 

- економічні проблеми – падіння обсягів виробництва, зменшення інвес-
тицій та експорту, погіршення фінансової стабільності тощо; 

- політико-соціальні – загострення соціально-політичної ситуації, недо-
статність реформ, корупція, нестабільність управління країною та інші; 

- фактори військової агресії та пандемія COVID-19 – ці два чинники знач-
но погіршують економічну ситуацію в країні, створюючи додаткові труднощі 
для розвитку економіки та соціального благополуччя. 

Трансформація економіки є складним та необхідним процесом, що відбу-
вається під впливом різноманітних факторів, таких як технологічний прогрес, 
глобалізація та соціальні зміни. Дослідження та розуміння трансформаційних 
процесів дозволяє виявити важливі тенденції, розробляти стратегії адаптації 
до нових умов, а також сприяти створенню стійкої та ефективної економічної 
системи, що відповідає викликам сучасності. 
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Нестабільність економічної системи є особливістю сучасного етапу рин-

кового типу господарювання, спричиненої зокрема і воєнними діями на тери-
торії України. До цього, стихійний характер економічних звʼязків створює не-
впевненість в неперервності діяльності підприємств. Умови функціонування 
підприємств змінилися: в ринковій економіці підприємства несуть повну від-
повідальність за використання ресурсів, що знаходяться в їх розпорядженні. 
Кожне підприємство намагається забезпечити стабільне економічне зростан-
ня, в основі чого знаходиться їх фінансова стійкість. 

Фінансова стійкість підприємства має велике значення і для економічно-
го розвитку України. Особливого значення набуває питання про єдиний підхід 
до оцінювання та управління фінансовою стійкістю підприємства. Цей підхід 
не повинен суперечити прийнятим методам у закордонній практиці, в той же 
час повинен врахувати особливості вітчизняних економічних відносин. 

У науковій літературі виділяють різні методологічні підходи до аналізу 
такого важливого показника оцінки діяльності підприємства, як фінансова 
стійкість. Більшість авторів вважає, що аналіз фінансової стійкості необхідно 
здійснювати з позицій системного підходу. Деякі – притримуються думки, що 
точніші результати аналізу досягаються з використанням багатофакторних 
моделей оцінки фінансового стану, які з певним рівнем ймовірності можуть 
прогнозувати банкрутство комерційного підприємства [1]. 

Потрібно зазначити, що сумісний аналіз фінансової стійкості підприємс-
тва постійно змінюється в умовах посилення впливу факторів зовнішнього се-
редовища на функціонування підприємства. Це зумовлює необхідність розро-
бки нових і гнучких інструментів аналізу фінансової стійкості підприємства, 
що враховують можливі зміни зовнішніх ризик-факторів і дозволяють побу-
дувати стратегію підприємства з урахуванням його слабких сторін. 

На сьогодні головною проблемою ефективного функціонування підпри-
ємств України є відсутність комплексної системи оцінки фінансової стійкості, 
яка б дійсно допомагала керівництву підприємства виявляти больові точки і 
приймати правильні управлінські рішення [2]. 

Заслуговує на увагу методика оцінки фінансової стійкості, запропонована 
А. Григоряном, який вважає доцільним ввести такі індикатори в систему пока-
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